

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 72 (3305)

ПЯТНИЦА, 12 апреля 1968 года

Цена 2 ко.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

10 АПРЕЛЯ 1968 ГОДА НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС ПРОДОЛЖАЛИСЬ ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВА «ОБ АКТУАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛОЖЕНИЯ И БОРЬБЕ КПСС ЗА СПЛОЧЕННОСТЬ МИРОВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ».

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПО ОБСУЖДАВШЕМУСЯ ВОПРОСУ. С ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ СЛОВОМ НА ПЛЕНУМЕ

ВЫСТУПИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ИЗБРАЛ ТОВ. КАТУШЕВА К. Ф. СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПСС.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ПЕРЕВЕЛ ИЗ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ЦК КПСС ТТ. БАННИКОВА Н. В., ЛОГИНОВА Е. Ф., СОКОЛОВА С. Л., ШЕРЕМЕТОВА А. С., ЩЕЛКОВА Н. А.

НА ЭТОМ ПЛЕНУМ ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 10 апреля 1968 года

Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения», Пленум ЦК КПСС постановляет:

Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК в области международной политики и в мировом коммунистическом движении.

Пленум отмечает, что благодаря последовательному осуществлению курса, выработанного XXIII съездом КПСС и получившего дальнейшее развитие в решениях декабрьского (1966 года) и июньского (1967 года) Пленумов ЦК, еще больше упрочены внешнеполитические позиции нашей страны; возрастающая мощь и авторитет советского государства все более активно служат интересам мира и социализма, борьбе против агрессивной политики империализма; в тесном сотрудничестве с братскими партиями достигнут важный результат в борьбе за сплоченность международного коммунистического движения.

Пленум выражает полное одобрение итогов Консультативной Встречи в Будапеште, которая стала важным событием в развитии коммунистического движения, явилась воплощением принципов пролетарского интернационализма. Пленум ЦК КПСС считает, что на ближайший период центральным звеном в борьбе за сплоченность мирового коммунистического движения являются подготовка и проведение совещания коммунистических и рабочих партий, намеченного на ноябрь — декабрь 1968 года. Пленум поручает Политбюро в тесном контакте с братскими партиями на основе согласованных позиций, зафиксированных в Коммюнике Будапештской встречи, приложить все усилия для успеха нового международного совещания.

Пленум высоко оценивает и одобряет деятельность делегации СССР на совещании Политического Консультативного Комитета в Софии и приветствует решения, принятые на этом совещании. «Декларация об угрозе миру, создавшейся в результате расширения американской агрессии во Вьетнаме», — это новое серьезное предостережение американским агрессорам. Она вновь продемонстрировала интернациональную солидарность социалистических стран с борющейся Вьетнамом. Всемирная помощь Демократической Республике Вьетнам, народу Вьетнама будет и дальше осуществляться во имя отпора империалистическому нападению на

братскую социалистическую страну и скорейшего установления мира во Вьетнаме.

Пленум ЦК единодушно одобряет выработанную шестью братскими партиями европейских социалистических стран совместно позицию в отношении договора о нераспространении ядерного оружия. Скорейшее заключение этого договора послужит интересам безопасности всех народов мира и всех социалистических государств.

Пленум полностью одобряет активную и разностороннюю деятельность Политбюро по дальнейшему развитию связей с братскими социалистическими странами. Пленум особо подчеркивает значение Дрезденской встречи руководителей деятелей партии и правительства шести социалистических стран. Пленум вновь подтверждает готовность нашей партии сделать все необходимое для неуклонного политического, экономического и оборонного укрепления социалистического содружества.

Отмечая серьезность положения, которое сохраняется на Ближнем Востоке в результате агрессивных действий правящих кругов Израиля, поддерживаемых империализмом США, Пленум полностью одобряет мероприятия Политбюро и советского правительства, направленные на ликвидацию последствий израильской агрессии, освобождение оккупированных арабских территорий, на всемерную поддержку прогрессивных сил в арабских странах.

Пленум ЦК подтверждает правильность политики, направленной на разоблачение реваншизма и милитаризма в Западной Германии, и подчеркивает важность совместной деятельности КПСС и братских партий по сплочению социалистических стран, других миролюбивых государств и всех антиимпериалистических сил для борьбы против западногерманского империализма.

Пленум отмечает, что современный этап исторического развития характеризуется резким обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом. Весь огромный аппарат антикоммунистической пропаганды нацелен сейчас на то, чтобы ослабить единство социалистических стран, международного коммунистического движения, разобщить передовые силы современности, попытаться подорвать социалистическое общество изнутри. Испытывая серьезные потрясения и сталкиваясь с крупными провалами во внутренней и внешней политике, империализм, и прежде всего империализм США, наряду с авантюрами в военно-политической области, все больше усилий на-

правляет на подрывную политическую и идеологическую борьбу против социалистических стран, коммунистического и всего демократического движения.

В этих условиях непримиримая борьба с вражеской идеологией, решительное разоблачение фронтов империализма, коммунистическое воспитание членов КПСС и всех трудящихся, усиление всей идеологической деятельности партии приобретает особое значение, является одной из главнейших обязанностей всех партийных организаций. Их долг состоит в том, чтобы вести наступательную борьбу против буржуазной идеологии, активно выступать против попыток протаскивания в отдельных произведениях литературы, искусства и других произведениях взглядов, чуждых социалистической идеологии советского общества. Партийные организации должны направить все имеющиеся средства идеологического воспитания на укрепление коммунистической убежденности, чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма у каждого коммуниста и советского человека, идейной стойкости и умения противостоять любым формам буржуазного влияния.

Проведение мероприятий в связи со 150-летием со дня рождения К. Маркса и подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина должны послужить мощным стимулом подъема идеологической работы, широкой пропаганды великих идей марксизма-ленинизма.

Идеологическую деятельность партийных организаций следует еще теснее увязать с задачами повышения трудовой и общественной активности всех трудящихся, с практическим вкладом каждого советского человека в выполнение производственных заданий, в успешное завершение пятилетки.

Первостепенной задачей партии и всего советского народа является дальнейшее укрепление политического, экономического и оборонного могущества родины, всестороннее развитие нашего общества, прокладывающего под руководством своей Ленинской партии путь к победокоммунизму.

Пленум ЦК считает, что современная международная обстановка настоятельно требует активных и единых действий всех сил социализма, демократии и национального освобождения. Со своей стороны КПСС будет и впредь проводить политику решительного отпора империализму и предотвращения мировой войны, политику укрепления содружества стран социализма, сплочения коммунистического движения, всех антиимпериалистических сил.

ЦЕЛИКОМ И ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ЛИНИЮ И ПРАКТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПОЛИТБЮРО ЦК В ОБЛАСТИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОЛИТИКИ И В МИРОВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ДВИЖЕНИИ.

(Из Постановления Пленума Центрального Комитета КПСС, от 10 апреля 1968 года).

СТО ВОСЕМЬ МИНУТ

ИЗ РАССКАЗА „ВИЖУ ЗЕМЛЮ...“

Юрий ГАГАРИН

ДЕНЬ перед полетом был отведен для полного отдыха. В домике, где жили мы с Германом, звучала тихая музыка. О полете не разговаривали. Вспоминали детство, прочитанные книги, увиденные фильмы. Весело посмеивались друг над другом, вспоминая всякие забавные случаи и происшествия. Кроме врача, который был с нами почти постоянно, заходили друзья по отряду, Главный Конструктор.

Спать легли в девять вечера. Помнится, снов я не видел. В половине шестого утра разбудил врач. Встал и Герман, напевая, как обычно, шутильную песенку.

Последняя проверка. Все — в норме.

Мне помогла надеть скафандр. Тут же, кажется, я дал первые в жизни автографы.

Потом мы с Германом сели в специальный автобус, в котором начинается уже космическая жизнь. Скафандр подключается к приборам, подающим воздух.

У подножия ракеты — огромное, устремленное в небо сооружение, — попрощался с провожающими и на лифте поднялся к вершине ракеты. Заявление, которое я сделал за несколько минут перед этим, широко известно. Оно было напечатано в газетах, передано по радио. Тем не менее хо-

чется вспомнить несколько фраз, сказанных на космодроме. Они ведь точно отражали мое душевное состояние перед полетом, мои чувства и мысли:

«Счастливы ли я, отправляясь в космический полет? Конечно, счастлив. Ведь во все времена и эпохи для людей было высшим счастьем участвовать в новых открытиях. Мне хочется посвятить этот первый космический полет людям коммунизма — общества, в которое уже выступает наш советский народ и в которое, я уверен,

ступают все люди на земле. Сейчас до старта остаются считанные минуты. Я говорю вам, дорогие друзья, до свидания, как всегда говорит люди друг другу, отправляясь в далекий путь. Как бы хотелось вас всех обнять, знакомых и незнакомых, далеких и близких!»

И вот я остался один среди многочисленных приборов, освещенных искусственным светом. Лишь радио связывало меня с окружающим миром.

Конечно, я волновался — только робот не волновался бы в такие минуты в такой обстановке. Но вместе с тем был уверен, что полет завершится успешно, что ничего такого, что не предвидели бы наши ученые и техники, не случится. Был уверен в совершенстве ракеты, скафандра, приборов, связи с Землей, качестве пищи. Очевидно, и во мне были уверены. Все это, вместе взятое, и называлось «готовностью к космическому полету».

О чем я думал, сидя в кресле космического корабля перед стартом? Уже была проверена техника связи. Слышалась музыка: друзья поздравляли, чтобы я не чувствовал одиночества. Оставалось шестьдесят минут «свободного времени».

Еще не подсчитана скорость человеческой мысли, а какое расстояние может она преодолеть за час! Вспомнил о далеком-далеком дне, когда мне повезло пионерский галстук. Я узнал, что слово «пионер» означает «развешивающий, «исследователя», «первый пролагающий дорогу». Замечательное слово! Жаль, что не все мы храним до конца дней своих как самую дорогую память, первый пионерский галстук...

Мне предстояло снова стать пионером, первым человеком, отправившимся от Земли, преодолевшим власть ее тяготения. Из всех дерзких человеческих мечтаний это, конечно, исповью веков считалось самым несбыточным, самым сказочным.

Двигатели ракеты были включены в 9 часов 07 минут. Сразу же начали расти перегрузки. Я буквально был вдавнен в кресло. Как только «Восток» пробил плотные слои атмосферы, я увидел Землю. Корабль пролетал над широкой сибирской рекой. Отметли были видны островки на ней.

Смотрел то в небо, то на Землю. Четко различались горные хребты, крупные озера. Видны были даже поля.

Самым красивым зрелищем был горизонт — окрашенная всеми цветами радуги полоса, отделяющая Землю в свете солнечных лучей от черного неба. Была заметна выпуклость, округлость Земли. Казалось, что вся она опоясана ореолом нежно-голубого цвета,

который через бирюзовый, синий и фиолетовый переходит к испепеляющему черному...

Невесомость, к которой я быстро привык, сыграла со мной злую шутку. После одной из записей в бортовой журнал я отпустил карандаш, и он свободно поплыл по кабине вместе с планшетою. Но неожиданно развязался узелок шурупа, на котором был закреплен карандаш, и он вырвался из-под сиденья. С этого момента я его больше не видел. Дальнейшие свои наблюдения пришлось передавать по радио и записывать на магнитофон.

За исключением этого небольшого происшествия, ничего непредвиденного не произошло. Заранее разработанный график полета соблюдался точно. До самого спуска все шло примерно так, как мы рассчитывали на Земле.

В 10 часов 25 минут автоматически было включено тормозное устройство. Корабль вошел в плотные слои атмосферы. Словно шторки, прикрывавшие иллюминаторы, я видел багровый отсвет пламени, бушующего вокруг корабля. Невесомость исчезла, нарастающие перегрузки вновь прижали меня к креслу. Окинул взглядом кабину, я был сильнее, чем при взлете.

В 10 часов 55 минут, через 108 минут после старта, «Восток» благополучно опустился на поле колхоза «Ленинский путь» у деревни Смеловки.

В своем ярко-оранжевом скафандре я, наверное, выглядел страшно.

Первые земляне, женщина и девочка, боялись подойти ко мне поближе. Это были Анна Акимовна Тахтарова и ее внучка Рита.

Потом с полевого стана подбежали механизаторы, мы обнялись, расцеловались. За те неполные два часа, которые я пролежал в космосе, радио донесло к сюда и во все концы Земли весть о запуске. Моя фамилия уже была известна тем, кто меня встретил.

«Восток» спустился в нескольких десятках метров от глубокого оврага, в котором шумели весенние воды. Корабль почернел, обгорел, но именно поэтому казался мне еще более красивым и родным, чем до полета.

На снимке: Аллея героев космоса в Москве. Фото Н. Грановска.

Фотохроника ТАСС.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИСКУССТВО УБЕЖДЕНИЯ

ЗАМЕТКИ С ГОРОДСКОЙ МЕТОДИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОПАГАНДИСТОВ

«За глубокое изучение марксистско-ленинской теории» — такова была тема состоявшейся на днях методической конференции пропагандистов Ангарска. Основной доклад на конференции сделала секретарь городского комитета партии Л. Т. Сомова.

Марксистско-ленинская теория сильна тем, что она проверяет себя и получает подтверждение своих идей, выводов в практике, служит руководством к действию. За ней стоят, ее разделяют и претворяют в жизнь миллионы масс трудящихся. А росту сознательности масс в огромной мере способствует партийная пропаганда — составная часть деятельности Коммунистической партии нашей страны. Одним из средств партийной пропаганды являются лекции, доклады, беседы, система партийного просвещения. Вот именно об опыте пропагандистов Ангарска и шел разговор на конференции. Многие из опытных пропагандистов поделились методами своей работы.

На этот раз конференция шла не совсем обычно. Прослушав основной доклад «За глубокое изучение марксистско-ленинской теории», пропагандисты разделились по секциям. Первая секция — пропагандистов начального звена

системы партийной учебы, вторая — пропагандистов среднего звена и третья — пропагандистов высшего звена.

Доклад в секции пропагандистов начального звена сделал член методического совета при горкоме КПСС т. Миролюбов. Она рассказала о некоторых вопросах методики в работе пропагандистов начального звена партийной учебы. В обсуждении участвовала, в дополнение его приняло участие пять пропагандистов.

Заслуживает внимания выступление пропагандиста жилищно-коммунального управления комбината Т. К. Дудко. Она поделилась опытом применения литературно-художественных образов, глядящих пособий и технических средств пропаганды в своих лекциях. Тов. Дудко ведет кружок начальной политшколы первого года обучения. В кружке 30 слушателей. 16 из них — коммунисты. Почти все в кружке — женщины. Все имеют образование от 5 до 7 классов. Ничего они изучают биографию В. И. Ленина. Вот что рассказала т. Дудко.

Учитывая аудиторию, я ставлюсь более доходливо, просто и ясно осветить тему. С первых же занятий усвояла, что чем меньше я пользуюсь конспектом, тем внимательнее меня слушают. Да и для себя важно постоянно видеть слушателей, следить за тем, как тея слушают, что воспринимают

с интересом, в что пропускают мимо ушей.

С большим вниманием слушают воспоминания об Ильиче его друзья, товарищи, родные. В подборке воспоминаний мне помог «Сборник воспоминаний о Ленине».

При подготовке к теме «Новый революционный подъем» я использовала художественный роман «Искры», в котором очень ярко охарактеризован образ Ленина в период подготовки и проведения IV объединительного съезда партии. В романе раскрыты взаимоотношения Ленина и рабочих шахтеров, которым Ильич терпеливо и убедительно объяснял политику и тактику партии в тех условиях. В книге раскрыт образ Ленина — человека, борца, политика, твердого в своих убеждениях по отношению к врагам. Слушали очень внимательно, а потом почти все прочли этот роман.

Тов. Дудко применяет в рассказе диафильмы, плакаты, диаграммы. Они наглядно показывают развитие Ленина и роль Ленина в создании советского государства поэтапно. Прослушали также речь В. И. Ленина, записанную на пленку.

Секцию среднего звена пропагандистов ведет т. Боровская, преподаватель политехнического института. Пропагандист управления строительства т. Замаратский рассказал о методических приемах проведения теоретического

собеседования в пикете осяев марксистско-ленинизма.

В четырехгодичной пикете основ марксистско-ленинизма, которую ведет т. Замаратский, в управлении строительства занимается более 200 человек. Образование у всех разное — от неполного среднего до высшего. Потому и подход к слушателям индивидуальный. К менее подготовленным больше внимания.

В процессе подготовки к собеседованиям т. Замаратский дает некоторым слушателям рефераты. Теоретические положения в них подкрепляются практикой жизни. Слушается иногда и такое. Выступая с рефератом, слушательница Лебедева, например, обстоятельно доказала, что вопросы производства у нас никогда решаются не в соответствии с теорией. Как же привести их в соответствие? Тов. Замаратский порекомендовал выступить т. Лебедевой на партийном собрании. Позже ее правдивое выступление на собрании только помогло нашему общему делу.

Заинтересовало выступление пропагандиста ТЭЦ-9 т. Боровской. Он рассказал о том, как использует на занятиях литературно-художественные произведения — одно из средств дополнительного эмоционального воздействия рассказа пропагандиста на слушателя. Тов. Боровский подчеркнул, что средства эмоционального воздействия могут при-

меняться пропагандистом лишь в том случае, если он хорошо знает теоретический материал, владеет формой изложения. Одним словом, это зависит от личности своего пропагандиста, его способностей, умения, общей культуры и начитанности. Тов. Боровский привел несколько примеров из своего опыта по применению литературно-художественных произведений в своих лекциях. И в заключение т. Боровский подчеркнул, что пропагандист должен непрерывно обновлять свой литературный багаж.

Секцию пропагандистов высшего звена вел т. Прокопьев, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС, выступивший с основным докладом «Овладевать методологией ленинизма». Пропагандист нефтехимического комбината т. Юная осветила тему «Самообразование — главный метод изучения марксистско-ленинской теории в семинарах. Организация самостоятельной работы слушателей».

Были также рассмотрены темы «Самостоятельный анализ и обобщение фактов — необходимое условие творческого изучения теории. Работа слушателей над рефератами». «Формирование у слушателей научных убеждений» и т. д.

Приняты рекомендации методической конференции.

Т. ПОЗДНЯК

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

ГОД НАЗАД на первой сессии Ангарского городского Совета депутатов трудящихся XI созыва была создана постоянная комиссия здравоохранения и социального обеспечения, в состав которой вошло 23 депутата. Круг задач, решаемых комиссией, весьма широк. Но все же можно говорить о нескольких главных направлениях в нашей работе, на которых мы сосредоточили свое внимание.

Постоянная наша забота — это действенный контроль за состоянием условий труда, техники безопасности и заболеваемостью рабочих на промышленных предприятиях, деятельностью лечебно-профилактических и детских учреждений. В поле нашего зрения находятся и комиссии по пенсионным вопросам на предприятиях и в учреждениях города.

Вся наша работа строится на основании плана, который составляется совместно с горздравотделом и горсобесом. Но раньше, чем вынести тот или иной вопрос на обсуждение комиссии, мы проверяем положение дел на месте. Вот почему, когда вопрос заслушивается совместно с приглашенными руководителями предприятий и лечебно-профилактических учреждений, депутаты имеют возможность наметить конкретные меры и сроки для устранения обнаруженных недостатков, назвать лиц, ответственных за исполнение принятого решения.

Естественно, что не количеством заседаний и принятых решений мы определяем эффективность деятельности нашей комиссии. Ведь провести обследование или проверку, обсудить ее результаты и наметить даже очень хороший план мероприятий — это еще полдела. Главное — осуществление постоянного контроля за выполнением принятого решения, а также решений правительства, областного и городского Советов депутатов трудящихся по вопросам здравоохранения.

В свое время комиссия обследовала на керамическом заводе в городской автобазе, трампарке и на электромеханическом заводе состояние условий труда и техники безопасности и вскрыла целый ряд недочетов. Хозяйственные руководители и профсоюзные организации в порядке выполнения решения комиссии проработали значительную работу по оздоровлению условий труда, а следовательно, и уменьшению заболеваемости рабочих и служащих на этих предприятиях. Для того, чтобы установить, как выполнено решение комиссии на этих предприятиях, была проведена повторная проверка.

Бот, например, что было сделано с этой целью на керамическом заводе. Здесь в соответствии с решением нашей комиссии была оборудована комната-ниггальторий, в ряде цехов установлены лампы дневного света, приведена в рабочее состояние система приточной вентиляции, выделена и частично оборудована комната для работы со ртутью. Значительную роль в оздоровлении условий труда сыграл монтаж и пуск трех сушильно-глазурочных конвейеров, а в плиточном цехе — создание специального подтока сжигания газа для туннель-

ных сушил, благодаря которому резко снизилась загазованность у сушил. Не меньший объем работ был проделан на электромеханическом заводе, в трампарке и городской автобазе.

На заседаниях, где обсуждались итоги повторной проверки, были приглашены руководители предприятий. Вместе с ними мы обсудили и повели итог сделанному, наметили дальнейшие меры по улучшению условий труда на этих предприятиях. И теперь у нас уже есть все основания считать, что и эти мероприятия будут успешно осуществлены, а значит, будет сделан еще один шаг к снижению заболеваемости. А это и составляет нашу главную заботу.

Но было бы неправильным ограничивать круг интересов нашей комиссии только решением вопросов, связанных с деятельностью предприятий. Так, комиссия рассматривала работу лечебно-профилактических учреждений города, обследовала состояние медицинского обслуживания рабочих сельского хозяйства в населенных пунктах Савватеевка, 8 Марта, Чебогары, поселках

в их устойчивости и немалой принципиальности. Нередко бывает, что депутатам приходится вступать в конфликт с хозяйственными руководителями, с своей решительностью добиваясь выполнения решений, направленных на охрану здоровья трудящихся. И в этом, мне думается, и состоит их служение народу, выполнение их депутатских обязанностей.

Вот с этой позиции мне особенно хочется отметить работу депутатов — членов нашей комиссии т.т. Н. А. Афонской, Е. М. Власенко, Г. И. Губовой, В. П. Гонтарь, В. Д. Гребешковой, Т. В. Замытновой, Е. П. Колтайс, Н. Е. Фильковского, Т. А. Цылик, В. А. Шамова, Т. С. Гурьяновой и многих других из числа тех, кого ангарчане облекли высоким званием депутата городского Совета.

И все же нам едва ли удалось бы успешно решать многие вопросы без помощи широкого актива врачей и средних медицинских работников. Активно помогают нашей комиссии специалисты санэпидстанции, особенно промышленный врач З. Г. Забатурна, инспектор по лесу горздравотдела К. С. Сафонова, заместитель главного врача по клиническому разделу работы горздравотдела И. И. Кляничкина и многие другие. А вот проверку

БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ

Китой и Суховская. Нам приходится работать и в контакте с другими постоянными комиссиями городского Совета. Примером такого взаимодействия может служить вопрос организации и качества питания детей в дошкольных учреждениях города, который обсуждался совместно с постоянной комиссией народного образования. Приходится членам нашей комиссии и активу готовить материалы на сессии городского Совета или для обсуждения на исполкоме.

Немало внимания приходится уделять и работе комиссий по пенсионным вопросам. Проверку работы этих комиссий мы провели на керамическом заводе, в трамвайном управлении, на Китойской лесоперевалочной базе, в городской автобазе и в ряде других предприятий и учреждений города. К сожалению, пока такие комиссии существуют лишь формально и возложенных на них обязанностей не выполняют. Пример — Китойская лесоперевалочная база и трамвайное управление, где комиссии по пенсионным вопросам не имеют даже плана работы. Здесь не знают, сколько людей в нынешнем и будущем году пойдет на пенсию по старости, в порядке ли у них трудовые документы и т. д. Естественно, что мы не можем мириться с таким положением дел и будем принимать самые энергичные меры к тому, чтобы комиссии по пенсионным вопросам более эффективно выполняли свои функции.

Без всякого преувеличения можно сказать, что работа в комиссии отнимает у депутатов много времени, энергии и требует от

работы тщательности в лечебных учреждениях города мы проводили совместно с горкомом союза медицинских работников.

Конечно, приятно отметить, что большинство депутатов добросовестно исполняют свой долг, что у нас есть актив. Но значит ли это, что в работе комиссии все хорошо, что у нас нет пробелов и недостатков? Нет, конечно. Недочетов еще много, а следовательно, и работы вперед, как говорят, непочатый край. Мы считаем, что не мало привлекали к работе в нашей комиссии родственные общественные организации. Подчас нам не хватает оперативности, последовательности и настойчивости. Для устранения этих недостатков надо, чтобы каждый депутат — член комиссии — больше изучал положение дел на местах, проявлял максимум активности и инициативы, был конкретным организатором практического дела.

К сожалению, не все депутаты активно участвуют в работе комиссии, а значит, и выполняют свой долг перед избирателями. Никак не назовешь активными таких членов комиссии, как В. В. Золотарев, Н. Г. Аференок и Л. Ф. Спиридонова.

Так что нам предстоит решить немалый круг вопросов, как на предприятиях и учреждениях города, так и в работе самой комиссии, деятельность которой направлена на сохранение здоровья граждан нашего города. В этом и состоит наш депутатский долг.

К. КОЧМАРЕВ,
председатель постоянной комиссии здравоохранения и социального обеспечения.

ФОТОРЕПОРТАЖ



ГОРОДСКОМУ профессионально-техническому училищу № 8 недавно исполнилось тринадцать лет. За эти годы из стен училища вышло свыше четырех с половиной тысяч квалифицированных рабочих. Одинадцать бывших воспитанников работают в училище и сами готовят специалистов.

За успехи в подготовке рабочих кадров училище дважды было награждено переходящим красным знаменем Госкомитета профессионально-технического образования Российской Федерации.

Ежегодно из стен училища на производство уходит свыше трехсот молодых рабочих, самых разных специальностей: слесари по ремонту промышленного оборудования, по ремонту КИП и автоматик, электрогазосварщики, электрослесари, операторы почтово-телеграфной связи и т. д.

Более пятисот учащихся овладевают основами рабочих профессий в профтехучилище. Девять кабинетов и пять мастерских оснащены современным оборудованием.

Большое внимание здесь уделяется и эстетической подго-

В НАШЕМ УЧИЛИЩЕ

товке будущих рабочих: юноши и девушки не только изучают основы экономики, но и активно участвуют в кружках художественной самодеятельности. Они не только были победителями олимпиад конкурсов самодеятельных коллективов, проходивших в городе и области.

Широко известны и успехи спортсменов училища. Об этом говорят двадцать пять кубков, завоеванных спортсменами за последние три года.

Сейчас в училище ответственная пора: идут государственные экзамены. Скоро завод нефтехимического комбината примет в рабочую семью очередное пополнение молодых рабочих.

На снимках: 1. Идет урок математики. У доски Галя Вторушина и Гена Царев. 2. Руководитель кружка технического творчества, дважды призёр ВДНХ Владимир Михайлович Лобанов.

Фото и текст И. АМОСОВА.



УКСУСНО-СОДОВАЯ БЛОКАДА

РЕПЛИКА

Все считают, что в то мартовское предпраздничное утро мне повезло. Зайдя утром в магазин «Рассвет», я взглянула на одну из полок бакалейного отдела и не поверила глазам своим.

— Не сон ли, — подумала я и, мгновенно закрыв глаза, гряхнула головой. — Нет, не сон.

Передо мной кучкой, один к одному к стеночке, как поросята к матери, прижались тол-

стенные пакетики соды.

Конечно, соду и, кстати, столовый уксус можно заказать в одном из городов граничащей с нами области: пришлют бандеролью или отправят с кем-нибудь «по пути». Но у ангарчан возникает законный вопрос: «Почему именно в нашем городе вот уже более года стойко держится уксусно-содовая блокада? Она не вызвана какими-то осложнениями внутреннего или внешнего

характера. А просто-напросто возникла ввиду «слабых» действий начальника орсотдела т. Муравьева, начальника орсотдела т. Полова, их боевых заместителей, занимающихся изучением спроса населения, и заведующей горторгделом т. Ершовой. Наверное, они все-таки займутся уксусно-содовой проблемой, и означенные товары займут когда-нибудь достойное место на полках ангарских ма-

газинов, и мы будем к сибирским пельменям подавать уксус, а блины приобретут пышность от соды. Дело не в этом. Дело в удивительной способности некоторых работников торговли создавать проблемы там, где для этого нет никакой почвы.

Вдруг исчезают спички, хотя спичечная фабрика рядом, и в Иркутске их тоже полно. «Выбросили» спички, куда-то поехали чернила для авторучек. А попробуйте найти фотоаккрепитель или фотопленку? Да только ля это!

Безусловно, не было бы яв-

какой содовой или уксусной проблемы, если бы наши торговые работники развораживались оперативнее и держали, что называется, нос по ветру — изучали спрос покупателя. На то они и поставлены! И совсем нежогче им пенять на то, что-де промышленность не выпускает.

Конечно, сода и уксус, как говорится, погоды не делают. Но как-то стыдно и грустно просить друзей привезти из Москвы бутылочку уксуса или чернил.

Т. ВИНОГРАДОВА

